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1. Účel objektu, funkční náplň, kapacitní údaje 

Účel užívání budovy se opravou střechy nemění. I nadále půjde o nemocniční budovu 

s lékařskými a pomocnými prostory. Rozsahově jde při opravě střechy o plochy: 

 – nové taškové krytiny 1012 m2 

 – nové plechové krytiny 668 m2 

 – stávající natírané plechové krytiny 860 m2 

 – měněné asfaltové krytiny 21 m2 

 

 

2. Architektonické, materiálové a výtvarné řešení 

Architektonické a tvarové řešení stávající budovy je zachováno. Stávající střecha má v základu 

sedlový tvar, v koncích budov a vbíhajících zastřešení schodišť, výtahů apod. jde o tvar valbový, vše se 

sklony 32o. Jednopodlažní přístavby mají tvar střech pultový s mírnými spády v rozmezí 6-11o. 

Výměnou části šablonové krytiny za taškovou půjde o sjednocení vzhledu stávajících střech, a to již 

v minulosti vyměněné a projektově navrhované. Pro barevné sjednocení všech střech budou ponechané 

současné plechové krytiny opravované pouze nátěry voleny v odstínu cihlovém. 

Materiálově bude tašková krytina provedena z betonových profilovaných tašek v barvě cihlové. 

Plechová falcovaná krytina, klempířské prvky, doplňky a žlaby budou provedeny z ocelového 

pozinkovaného lakované plechu v barvě cihlové. Součástí kompletní dodávky krytin budou i doplňkové 

prvky, tj. střešní výlezy, montážní háky, větrací tvarovky, prostupové tvarovky, sněhové zachytávače 

apod. Žlaby + okapy budou všude nové kromě natíraných ploch. Nástřešní žlaby budou na svody 

napojené obchozem římsy namísto stávajících prostupů římsami. Přezdívaná větrací tělesa budou 

v části půdy omítnuta a v nadstřešní části vyzděna z lícových cihel. Součásti opravy střechy je výměna 

jednoho střešního okna a tří pohledových oken v úrovni střechy. Okna budou z poplastovaná 

s dřevěným jádrem respektive z plastových komůrkových profilů. 

 

 

3. Dispoziční a provozní řešení 

Oprava střechy nemění dispoziční a neovlivňuje provozní řešení stávající budovy nemocnice. 

 

 

4. Bezbariérové užívání stavby 

Oprava střechy neovlivňuje užívání stavby budovy osobami s omezenou schopností pohybu a 

orientace. 

 

 

5. Konstrukční a stavebně technické řešení a technické vlastnosti stavby 

Prvotně se v plochách měněných krytin provede demontáž hromosvodu. Následně se provede 

odstranění stávající šablonové krytiny včetně jejího oplechování a v části i plechové krytiny. Stávající 

komínová a větrací tělesa se ubourají až pod střešní rovinu s tím, že větrací tělesa se zpětně vyzdí do 

původní výšky. V plochách odstraněných krytin se demontuje prkenné pobití. Tím se odhalí krokve a 

pozednice a tak se provede kontrola jejich stavu. Případná poškozená místa se opraví výměnou buď 
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celého prvku nebo jen jeho části. Po opravách poškozených míst se stávající krovová soustava opatří 

protihnilobním nátěrem. Prvky z nového řeziva již budou ošetřeny při dodání na stavbu.  

V ploše půdní vestavby se využije rozkrytí střechy a stávající tepelná izolace se doplní o další 

tepelný izolant minerální vaty v tl. 60mm.   

Po nátěru soustavy a doplnění izolace se v plochách demontovaného bednění provede zpětně 

prkenné bednění z nových prken. Na pobití se položí pojistná difúzně otevřená hydroizolace, na kterou 

se namontují kontralatě pro vytvoření větrací mezery. Na kontralatě se v plochách taškové krytiny 

namontují kladecí střešní latě a v plochách plechové krytiny osb desky. U okapů taškové krytiny 

tvořené oplechováním a nástřešními žlaby se provede prkenné bednění. Na toto bednění a střešní latě 

se namontují klempířské prvky veškerého oplechování a položí tašková betonová krytina. Na osb desky 

se položí separační bitumenová folie a zhotoví plechová falcovaná krytina. Systémem kontralatí bude 

docíleno odvětrání všech ploch měněné krytiny. U okapů bude přivětrávání a v hřebenech s doplněním 

větracími taškami (hlavicemi) průběžné odvětrání. Přivětrávání bude kryto hliníkových větracím pásem 

se sítí proti hmyzu. 

Materiálově bude tašková krytina provedena z betonových profilovaných tašek v barvě cihlové. 

Plechová falcovaná krytina, klempířské prvky, doplňky a žlaby budou provedeny z ocelového 

pozinkovaného lakované plechu. Součástí kompletní dodávky krytin budou i doplňkové prvky, tj. střešní 

výlezy, montážní háky, větrací tvarovky, prostupové tvarovky, sněhové zachytávače apod. Žlaby a 

okapy budou všude nové kromě natíraných ploch. Nástřešní žlaby budou na svody napojené obchozem 

římsy namísto stávajících prostupů římsami. 

Přezdívaná větrací tělesa budou v části půdy omítnuta a v nadstřešní části vyzděna z lícových 

cihel. Zhlaví větracích těles bude zakončeno betonovou z vrchu oplechovanou deskou. Boční 

odvětrávací otvory budou osazeny větracími mřížkami. Součástí opravy střechy je výměna jednoho 

střešního okna a tří pohledových oken v úrovni střechy. Vyvýšení (přeložení) stávajících střešních oken 

z důvodu nové provětrávané podkladní konstrukce tento projekt neřeší, neboť v rámci projektu 

zateplení budovy se střešní okna mění. A tak se osadí již do správné výšky  

Po dokončení stavebních prací a montáží se v plochách nových krytin zhotoví nová jímací 

soustava s napojením na stávající a doplňované svody. Doplňované svody se v zemi musí pospojit se 

stávajícími svody zemnícím páskem. Po provedení zemního pospojení se dotčené plochy uvedou do 

původního stavu. Jímací soustavy v plochách natíraných krytin budou zachovány. 

 

 

6. Bezpečnost při užívání stavby, ochrana zdraví a pracovní prostředí 

Střecha při užívání nemá běžný přístup osob. Pro přístup a bezpečný pohyb povolaných 

(oprávněných) osob po střeše za účelem provádění kontrol a lokálních oprav střechy bude nová střešní 

krytina vybavena bezpečnostními háky. Dále jímací soustavou střechy a jejími pravidelnými revizemi je 

zajištěna bezpečnost při užívání budovy. Střecha není pracovištěm, proto se ochrana zdraví a pracovní 

prostředí neřeší. 

 

 

7. Tepelně technické vlastnosti stavebních konstrukcí a výplní otvorů 

Opravou střechy se nemění stávající tepelně technické vlastnosti stavebních konstrukcí budovy. 

Měněné okenní výplně ve stěnách nad střešní rovinou budou z plastových komorových profilů s 

koeficientem celé okenní výplně, tj. rám+sklo, minimálně U=0,73 W.m-2.K-1. Měněné střešní okno 
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s dřevěným jádrem bude s izolačním dvojsklem s koeficient U=1,3 W.m-2.K-1,, viz. požadovaná, resp. 

doporučená hodnota dle ČSN 730540-2 pro tuto konstrukci. 

8. Osvětlení, oslunění, akustika (hluk, vibrace) 

Parametry osvětlení, oslunění, akustika, hluk, vibrace se pro střechu neřeší. 

 

 

9. Požadavky na požární ochranu konstrukcí 

Požadavky jsou popsány a specifikovány v požárně bezpečnostním řešení této dokumentace 

pro provedení stavby. 

 

 

10. Údaje o požadované jakosti navržených materiálů a o požadované jakosti provedení 

Jakost navržených materiálů a prvků byla zvolena standardní. Požadovaná jakost provedení 

nemůže být jiná než v nejvyšší kvalitě. 

 

 

11. Popis netradičních technologických postupů a zvláštních požadavků na provádění a jakost 

navržených konstrukcí. 

Mezi netradiční technologické postupy zde bude patřit demontáž stávající šablonové krytiny, 

jejíž tvarovky obsahují azbest. U této činnosti je nutné zabezpečit uzavřenou manipulaci 

demontovaných tvarovek a zabránit uvolňování zdraví škodlivých částic ze šablon. 

 

 

12. Požadavky na vypracování dokumentace zajišťované zhotovitelem stavby 

V rámci realizace stavby musí její zhotovitel zajistit vypracování realizační (výrobní) 

dokumentace minimálně na výplně otvorů, detailů provedení taškové a plechové krytiny u okapů a 

hřebenů, detail zakončení zděných ventilačních těles. 

 

 

13. Stanovení požadovaných kontrol zakrývaných konstrukcí a případných kontrolních měření a 

zkoušek. 

Před zakrytím, zasypáním budou technickým dozorem investora zkontrolovány práce a 

konstrukce, k nimž nebude později možný přístup. Jedná se především o kontrolu ošetření dřevěných 

prvků krovu, správné položení pojistné hydroizolace, ošetření střižných hran klempířských výrobků, 

napojení odvětrání kanalizace na střešní tvarovky apod. 


